

# Иртышские Вести

## ВСПОМИНАЮТ СТАРОЖИЛЫ

### АННА ИВАНОВНА СЕРГЕЕВА: «ТРУДНО ЖИЛИ, НО Я БЫЛА СЧАСТЛИВА»

«Я родилась 9 сентября 1937 года в деревне Пахомовка Азовского района.»



Родители мои – простые рабочие. Отец на ферме трудился, а мама – разнорабочей. Нас, детей, было четверо. Семь классов училась в своём селе в колхозе, а в 8-м классе – в Сосновском зероковхозе. Жила на квартире. Домой на выходной пешком ходили. После школы уехала в Омск. Работала на кордной фабрике 2,5 года ткачихой. В 1957 году, когда колхоз стал совхозом, верну-

лась в родную деревню. Разница между совхозом и колхозом в том, что в колхозе работали за трудодни, а в совхозе – за деньги. Работала сначала на копнителе во время уборочной, а потом – дояркой.

Встретила будущего супруга Владимира Федоровича. Он из армии пришел. Через полгода сыграли свадьбу и вскоре переехали в деревню Падь к его матери. Жили в землянке, а потом купили избушку в п. Иртышский на улице Новой.

Всю жизнь до пенсии я проработала на птицефабрике. Сначала птичницей на напольном содержании птицы, где все делали вручную: птичники чистили, опилками засыпали, яйцо собирали. Затем – в инкубатории. Про цыплят все знаю: и как выводят, и как сортируют, и как вакцинируют. Работала сортировщицей в яйцескладе. Помещение яйцесклада было небольшое, поэтому ставили коробки в шесть ярусов. Коробки-то еще ничего, а вначале яйцо привозили в деревянных ящиках. Затем 10 лет птичницей на выращивании работала. Здесь уже было клеточное содержание птицы.

На работу ходили к 7 часам, бывало, и без выходных приходилось работать. И в отпуск уходила не тогда, когда хочется, а когда получится. Но мы, рабочие, были в почете, нас ценили. В санаторий «Колос» ездила отдыхать один раз одна и второй раз – с супругом. Владимиру Федоровичу путевку на юг давали.

Работала с Ниной Архиповной Луговой, она была моим наставником и многому меня научила, да и подружиться мы. В 20-й позиции работали Нина и Виктор Бобровы, мы в 19-й, а Нина Архиповна в 18-й. Помогали друг другу. Делились всем: и радостью, и проблемами. Много лет работала с Галиной Павловной Рагозиной и Лидией Ивановной Гурьевой.

Участвовала в общественной жизни птицефабрики, была депутатом районного совета, членом рабочего профсоюзного комитета, народным заседателем суда.

На пенсию ушла в 1992 году со стажем в 35 лет. Ветеран труда. Получала почетные грамоты, неоднократно присваивали звание «мастер животноводства», а в 1979 году

нам с мужем за хорошую работу дали талон на приобретение автомобиля.

Это сейчас на птицефабрике почти все автоматизировано, а тогда нам было очень тяжело физически работать. Вот если бы они встали и посмотрели, какой стала наша фабрика, каким прекрасным стал наш поселок! Пусть хоть дети и внуки поживут хорошо.

Оглядываясь на свою жизнь и понимаю, что хоть и трудно жили, но я была счастлива. Счастлива в браке, счастлива с детьми и внуками. Счастлива тем, что трудилась, добросовестной работала... А главная моя гордость – трое детей, шесть внуков, семь правнуков и один праправнук».



Администрация и совет ветеранов Иртышского сельского поселения сердечно поздравляют юбиляров:

**с 90-летием** – Валентину Григорьевну Хорошавину, Владимира Петровича Захарова;  
**с 85-летием** – Раису Егоровну Кривошеину, Марину Ивановну Овчеренко;  
**с 75-летием** – Зинаиду Николаевну Петровскую, Григория Григорьевича Плохих;  
**с 70-летием** – Петра Эрастовича Тютюнькова, Андрея Яковлевича Юнгмана;  
**с 65-летием** – Лидию Андреевну Дорофееву, Наталью Васильевну Матвиенко, Александра Ивановича Хромова;  
**с 60-летием** – Жанбербая Каиргельдовича Бердина, Владимира Зиновьевича Виссарионова, Юрия Николаевича Скобелева;  
**с 55-летием** – Ольгу Анатольевну Черноусову.

*От всей души желаем  
в юбилей  
Вам радости, удачи,  
и здоровья,  
И много светлых,  
благодатных дней,  
Добром согретых,  
нежностью, любовью.  
А рядом с вами будут  
пусть всегда  
Лишь близкие,  
приятные вам люди.  
И станет ярче  
этот мир тогда,  
И ваша жизнь тогда  
счастливей будет!*



## УЧАСТНИКИ, ПРИЗЕРЫ, ПОБЕДИТЕЛИ...

Впереди очередной учебный год. И пока идут весёлые, беззаботные летние каникулы, мы продолжаем подводить итоги.

Минувший учебный год был познавательным и интересным для наших учеников своими конкурсами, мероприятиями, праздниками, общественными делами, новыми победами, успехами в учёбе, спорте и в творческой деятельности.

### ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Самым запоминающимся 2022–23 учебный год стал для первоклассников, ведь для них всё было впервые. Они учились быть командой, слышать друг друга, уважать товарищей и самое главное – стремиться к знаниям.

Хочется отметить ребят, которые показали хорошие результаты успеваемости по всем предметам. Это А. Беспалова, А. Геронтьева, М. Гильманова, С. Голиченко, К. Егоров, А. Женбаева, И. Крюков, Д. Саттаров, С. Серкизюк, А. Серый, Т. Стаин. А. Геронтьева – лучшая не только в учёбе, но и в спорте. Она стала участником детской сборной по футболу, участвовала в соревнованиях различного уровня. А. Беспалова, К. Егоров и М. Гильманова принимали участие в региональном флешмобе «Сергей Михалков в стихах и прозе», который проходил в режиме онлайн. Ученица Е. Черепанова принимала неоднократное участие в региональных конкурсах по вокалу и занимала призовые места. А. Чикина и М. Думлер принимали участие в районных конкурсах художественной самодельности по вокалу и хореографии, занимали призовые места в составе хореографического ансамбля «Перепелочки» и «Сюрприз». А. Думлер принимала неод-

нократное участие в региональных конкурсах по роликовому спорту, где заняла призовые места и имеет две грамоты. В. Онищук и П. Харитоновна – в районных конкурсах художественной самодельности по хореографии, занимали призовые места в составе хореографического ансамбля «Сюрприз».

Не менее активными были и ученики 2 классов. А. Скосырская стремится к высоким результатам не только в учёбе, но и в творческой деятельности. Она танцует в хореографическом коллективе «Сюрприз», награждена дипломом за участие в XVIII Муниципальном хореографическом фестивале «Радость».

И. Ваганов и С. Фарафонова – это наши юные таланты. София увлекается пением, любит исполнять русские народные песни в ансамбле народной песни «Перепёлочка». Награждена дипломом за участие в Международном фольклорном марафоне-конкурсе традиционной славянской культуры «Радость». Илья занимается в театральном

отделении Иртышского филиала ДШИ. Результатом его творческих выступлений стали награды: диплом лауреата II степени во Всероссийском конкурсе «Таланты России», диплом лауреата II степени в III Международном многожанровом конкурсе, диплом лауреата I степени в специальном конкурсе «Никто не забыт, ничто не забыто!». Также Илья осваивает и отрабатывает приёмы абсолютного реального боя. Награждён грамотами за 3 место в соревнованиях на приз Деда Мороза и в благотворительном турнире.

Л. Серенко – большую часть свободного времени посвящает спорту. Любит лыжи, ролики, коньки. Спортсменка награждена дипломом за 1 место во Всероссийской лыжной гонке, двумя грамотами за 1 место в турнире по шорт-треку, грамотой за 1 место по роллер-спорту, дипломом 1 степени за участие в полиатлоне XXXIV районного спортивно-культурного праздника «Праздник Севера – Красноярск-2023».

М. Наумов увлекается футболом. За спортивные достижения и усердие на тренировках Макару была вручена статуэтка «Футбол».

Отлично закончила второй класс Е. Шилиева. Она лауреат II степени в составе группы в Международном многожанровом конкурсе-фестивале «STAR FRIENDS»; играя на фортепиано, стала дипломантом VIII Открытого всероссийского конкурса имени Карла Черни. В Муниципальном конкурсе юных музыкантов «Созвездие талантов-2» получила звание лауреата II степени. В муниципальном этапе V Областного конкурса «Школьные навыки» Катя заняла 1 место в номинации «КартазаниУм».

Д. Эрик хорошо учится, увлечена вокалом, поет в детском ансамбле «Перепелочка» (исполняет и сольные вокальные номера). В мае этот ансамбль стал дипломантом Международного фольклорного марафона-конкурса традиционной славянской культуры «Радость».

(Окончание на 10-й странице)



# ВОТ ТАКАЯ У МЕНЯ БИОГРАФИЯ

ЮБИЛЕЙ

15 июля свой 90-летний юбилей отметил Владимир Петрович Захаров. Так рассказывает он о своем трудовом жизненном пути.



«Вся моя жизнь прошла в Омской области. Родился я в селе Коленовка Павлоградского района, там же пошел в школу. По окончании начальной школы поступил в Новоуральскую сначала неполную среднюю, после – среднюю школу, которую окончил в 1952 году и пошел работать нормировщиком мехмастерской. Родители мои простые труженики: отец – комбайнер, тракторист, мать – доярка, техничка в школе...

В ноябре 1953 года я поступил в Астыровскую совхозную сельскохозяйственную школу Горьковского района, после чего мне была присвоена квалификация «бухгалтер». После окончания этой школы получил назначение на отделение № 6 Новоуральского зерносовхоза, которое позже было передано вновь организованному целинному совхозу «Путь к коммунизму» Нововаршавского района.

В июле 1955 года после окончания Омской фельдшерско-акушерской школы была направлена на работу в фельдшерско-акушерский пункт Елена Ивановна Плохая. Вскоре после знакомства мы поженились, и в 1956 году у нас родился первенец Сергей.

В 1962 году я стал заместителем главного бухгалтера уже не в отделении совхоза, а на цент-

ральной усадьбе. Елена Ивановна в связи с переездом была назначена фельдшером-акушером роддома участковой больницы.

А я продолжал учиться. Окончил на «отлично» курсы повышения квалификации главных и старших бухгалтеров совхозов при Саратовском сельхозтехникуме министерства сельского хозяйства и был переведен на должность главного бухгалтера совхоза «Путь к коммунизму», который в 1967 году был переименован в птицеводческий и перешел под управление треста «Птицепром».

В 1973 году успешно окончил отделение «бухучет» экономического факультета Омского сельхозинститута, получив квалификацию «экономист по бухгалтерскому учету в сельском хозяйстве».

Вместе с семьей в 1969 году мы переехали в Иртышский птицеводческий, где я стал заместителем главного бухгалтера. Все новинки

в учете и экономике я старался внедрить в хозяйстве птицефабрики, где изначально была введена цеховая структура производства и учета. Когда по моему предложению была образована централизованная бухгалтерия, появились отделы: расчетный, материальный и производственный. Позднее была внедрена новая форма учета – журнально-ордерная.

По окончании Ивановского областного учебного комбината ХПК ЦСУ РСФСР по программе «Комплексная механизация бухгалтерского учета в сельхозпредприятиях» мы с коллективом бухгалтеров центральной конторы и коллективом работников машинносчетной станции Омского облстатуправления внедрили механизацию учета на Иртышской птицефабрике.

В 80-е годы довелось мне заниматься обработкой документов на МСС (машинносчетной станции), рассчитывать зарплаты, затраты на производство, вести учет товарно-материальных ценностей; даже главным экономистом был назначен (1987–1989 гг.). А по достижении пенсионного возраста в 1993 году вышел на заслуженный отдых.

Родина оценила мои трудовые заслуги грамотами и медалями «За освоение целинных и залежных земель» и «Ветеран труда».

С Еленой Ивановной мы отметили и золотую, и бриллиантовую свадьбы, прожив вместе до её кончины в 2018 году. Мы воспитали трёх детей, сейчас у меня шесть внуков и десяток правнуков. Вот такая у меня простая и непростая биография...

Совет ветеранов и администрация поселения присоединяются к многочисленным поздравлениям от родных, коллег и близких.



90 лет – знаменательная дата и возраст величайшей мудрости. Поздравляем Вас, Владимир Петрович, с юбилеем! Пусть Ваш жизненный опыт станет всем

примером. Желаем крепкого здоровья, огромного оптимизма, бодрости, прекрасного настроения. Пусть душа всегда остается молодой!

## ОБЕСПЕЧИМ ВОИНАМ НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ!

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

С февраля 2023 года в поселке Иртышский началась активная работа по плетению маскировочных сетей. Её инициатором стало ЗАО «Иртышское».

На передовой в зоне СВО наши ребята нуждаются в маскировочных сетях, которые спасают им жизни, и это не пустые слова. После каждой отправленной партии сетей участники Иртышского народного движения «Все для победы!» получают благодарственные видеоролики, которые трогают до слез.

На начальном этапе иртышские волонтеры в центре «ГумПомощь-

Омск» прошли обучение. Надо было совершенствовать свои навыки, прежде чем приступать к обучению детей. И, наконец, наступил момент, когда на уроках технологии ученики стали приходить в актовый зал школы и осваивать плетение сетей. Вот где прослеживалась преемственность поколений! Работали вместе ветераны труда, их дети и внуки.

Хочется выразить огромную благодарность иртышским пенсионерам за терпение, за стремление научить каждого ребенка! К большому сожалению, многие пожилые люди уже не приходят в цех. Кто-то не может работать из-за здоровья, всё же возраст даёт о себе знать. Но мы их вспоминаем с большой благодарностью и ждем в гости.

Закончился учебный год, и цех по плетению сетей переехал в Иртышский СДК. Работа продолжилась.

В цехе побывало много гостей и тех, кто приезжал учиться. Все поразились масштабу работы иртышских мастеров: уже отправлено в зону СВО 435 сетей и 241 нашлемник.

Гостями иртышских волонтеров были ученики из 28 школ Омского района. Ребята хотели помочь в плетении сетей. Наши ветераны с трепетом готовились к приезду школьников. Заготовка сетей шла заранее. Снимали одни сети и натягивали другие. Делали начальную подвязку. А главное – организовывали обучение так, чтобы занять каждого ребенка и чтобы у каждого рядом был наставник. С каким уважением наши ветераны встречали ребят! Дети и учителя уезжали довольные: они видели сети, сплетенные своими руками, понимали значимость своей работы.

Сейчас практику на территории цеха проходят ребята из Иртышской школы. Трогательно видеть, как к каждому ребенку подходит наставник – пенсионер и спокойным, доброжелательным тоном указывает на ошибку или искренне хвалит: «Вот молодец», «Вот умничка».

Хочется всем сказать огромное спасибо и назвать поименно тех, кто помогает ковать победу в тылу. Это члены нашего уважаемого совета ветеранов, а также Зинаида Владимировна Агафонова, Людмила Михайловна Зиненко, Людмила Ивановна Комарова, Людмила Алексеевна Аристова, Татьяна Леонидовна Тропина, Нина Николаевна Коновалова, Галина Дмитриевна Няглова, Людмила Валерьевна Ганева, Анна Геннадьевна Аукшпольс, Татьяна Геннадьевна Трущенко, Александра Михайловна Горлова, Галина Петровна и Александр Филиппович Красько, Павел Иванович Добродеев, Татьяна Николаевна Барабанова, Светлана Викторовна



Бернат, Татьяна Ивановна Чепукова, Надежда Михайловна Савинкова. Каждую субботу приходят в цех Ольга Николаевна Поляга, Наталья Александровна Фахрутдинова, Наталья Николаевна Кирст. В свободное от работы время вместе с нами работают Татьяна Михайловна Сандакова, Ольга Алексеевна Калита, Ольга Валерьевна Костенко, Алена Алексеевна Бугакова, Наталья Беляева.

Надо отметить, что мастерам цеха большую помощь продолжают оказывать сотрудники ЗАО «Иртышское», специалисты администрации Иртышского сельского поселения и Иртышского филиала ДШИ Омского района.

Важно, что работа идёт в очень хороших условиях, которые создаёт ЗАО «Иртышское». Активисты обеспечены всем необходимым: есть и станки, и стульчики, и сети, и ткань, и транспорт, и т.д. Заместитель генерального директора ЗАО «Иртышское» Евгений Анатольевич Беззубцев постоянно интересуется делами, он в цехе частый гость.

Благодаря такому тесному сотрудничеству за пять месяцев работы не было ни одного дня простоя, а это дорогого стоит.

Хочется поблагодарить и главу поселения Игоря Васильевича Барабанова, который не оставляет не решённой ни одну просьбу иртышских волонтеров. Совместно с предпринимателем Н. В. Кубриной они полностью обеспечивают мастеров шнуром, ножницами, мешками, нитками и т.д.

Уважаемые пенсионеры поселения Иртышский! Члены совета ветеранов и пенсионеры, которые не выходят из цеха по пять часов, обращаются к вам с просьбой помочь в плетении сетей, которые так нужны на передовой. В таком большом поселении можно изготавливать в 3–4 раза больше сетей, чем производится сегодня. Давайте обеспечим наших воинов надежным тылом!

Совет ветеранов  
Иртышского  
сельского поселения





## НАШИ ГЕРОИ

Поздравляем наших спортсменов и тренеров с достойной победой в комплексном зачете на XXXIII районном спортивно – культурном празднике «Королева спорта – Омский-2023»!

Пусть будут побиты старые рекорды и поставлены новые, пусть радость от многочисленных побед не омрачают редкие проигрыши. Ведь спортсмены, как никто другой, знают, что путь к медалям и кубкам лежит через препятствия. Пусть на вашем жизненном пути этих препятствий будет как можно меньше!

Вот они, наши герои – спортсмены, принимавшие участие в соревнованиях.

1 место в соревнованиях заняли шахматисты (тренер София Верховодко): Юлия Костина, София Верховодко, Денис Кошкин и Сергей Феденков. Выиграли спартакиаду лиц с ОВЗ Екатерина Малыгина,



Евгений Шек, Анатолий Кошкин, Светлана Осадчая, Олег Баранчук, Дмитрий Рожков (тренер Вадим Герасименко).

Наша гордость – мужчины-волейболисты! Они также заняли 1 место. Прекрасно выступили Артём Зелёный, Алексей Казаков, Сергей Сорокин, Павел Польша, Фёдор Мухтаров, Эльдар Жусалин, Алексей Скуратович, Артём Коляда



(тренер Артём Зелёный).

Сильнейшими были и наши футболисты (тренеры Вадим Герасименко и Андрей Симонов).

В составе команды – Алексей Казаков, Павел Воинов, Павел Бобровский, Александр Лубышев, Станислав Поляков, Евгений Колентьев, Евгений Колентьев, Дмитрий Шек, Александр Шек, Артем Шпаков, Матвей Воинов,

Андрей Цирк, Кирилл Жилин, Денис Педос, Константин Тихонов, Николай Харитонов, Дмитрий Симонов, Станислав Симонов, Юрий Моисеев.

Серебряным призером стала команда наших волейболисток (тренер Алексей Казаков). Команду представляли Мария Панфилова, Арина Щелкунова, Лиза Меньщикова, Анастасия Чернакова, Ксения Дзвонковская, Анастасия Серая, Марина Пушница, Виктория Коновалова, Анастасия Педос, Юлия Герасименко.

2 место заняла команда гиревиков. В составе команды (тренер Андрей Корнеев) – Владимир Крейшталь, Александр Андронов, Валентина Ракитина, Виталия Юнгман.

Легкоатлеты (тренер Сергей Плохих) в беге на короткие и длинные дистанции, прыжках в длину, эстафете тоже внесли свой вклад в победу. Главная наша гордость – Гульнара Шик, быстрее всех преодолевшая дистанцию в 100 и 200 метров. Честь поселка защищали также Вера Серенко, Арина Конева, Анна Шалаева, Алина Серенко, Богдан Комирный, Владимир Глухов, Илья Вожаев, Сергей Андреев и Сергей

Плохих.

Андрей Корнеев и Юрий Моисеев стали четвертыми в автомобильном беге. В соревнованиях спортивных семей приняли участие Артём, Екатерина и Рафаил Гильмановы.

Команда полиатлонистов (тренер Сергей Плохих) заняла 4 место. Сергей Андреев стал лучшим в категории «ветераны 40–49 лет». В соревнованиях участвовали также Арина Конева и Сергей Плохих.

Супруги Сергей и Марина Плохих приняли участие в многоборье ГТО и стали пятыми. Также 5 место заняла наша команда в легкоатлетическом кроссе. В её составе – Елена Пилько, Анна Шалаева, Вера Серенко, Гульнара Шик, Сергей Плохих, Василий Юленков, Арина Конева, Иван Ревунов, Никита Харченко и Сергей Андреев. В соревнованиях по пулевой стрельбе участвовали Андрей Корнеев, Сергей Плохих, Вера Серенко, Анна Шалаева.

И, конечно, помогли приблизить победу и наши школьники, выиграв спартакиаду школьников Омского района. Поздравляем!

Администрация  
СК «Иртышский»

## СПОРТИВНЫЕ УСПЕХИ

В прошедшие выходные в р. п. Оконешино проходила областная спартакиада сельских поселений «Спорт для всех».

Команда Иртышского поселения защищала честь Омского района в этих соревнованиях. Поздравляем команду с почётным 3 местом!

Из чего сложился результат? Не было равных нашим гиревикам, лучшими в соревнованиях стали Владимир Крейшталь и Александр Андронов.

В соревнованиях по волейболу наши спортсмены стали бронзовыми призерами. В составе команды – Эльдар Жусалин, Артём Зелёный, Фёдор Мухтаров, Алексей Казаков, Марина Пушница, Сергей Сорокин, Анастасия Чернакова.

Спортивная семья Софроновых (Марина, Максим, Матвей) заняла 4 место.

В перетягивании каната иртышские спортсмены заняли 5 место. В состязаниях участвовали Александр Андронов, Эльдар Жусалин, Артём Зелёный, Владимир Крейшталь, Фёдор Мухтаров и Максим Софронов.

Огромная благодарность всем, кто достойно защищает честь поселка и района, и всем, кто поддерживает иртышский спорт.

А. Н. Корнеев,  
представитель команды





# УЧАСТНИКИ, ПРИЗЕРЫ, ПОБЕДИТЕЛИ...

(Окончание.  
Начало на 7-й странице)

Я. Цедрикова с танцевальным коллективом получила диплом участника муниципального хореографического конкурса имени заслуженного работника культуры РФ Л. Н. Чернуха. И. Симейкина стала лауреатом III степени муниципального конкурса «Созвездие талантов», обладателем гранта главы Иртышского поселения. Вместе с папой приняла участие в школьном конкурсе «Папа может всё». М. Ивашина стала лауреатом премии губернатора Омской области «Мир открытых возможностей» в номинации «Литературное творчество». Е. Шиляева, М. Ивашина, А. Молчанова приняли участие в региональном флешмобе «Сергей Михалков в стихах и прозе». С. Грезева заняла 3 место в школьном роллер-конкурсе. Е. Шиляева получила серебряный значок ГТО 1 ступени.

Ученики 3 классов также принимают активное участие в жизни школы. На всех поселковых концертах односельчанам нравятся выступления детского ансамбля народной песни «Перепелочка», участниками которого являются А. Бекеш, Д. Бутенко, В. Кузнецова, П. Стефахина. Коллектив несколько раз за год участвовал в районных конкурсах.

Хотелось бы отметить ребят, которые с удовольствием занимаются в театральной студии ДШИ: М. Бадмаев и Р. Мартын. Эти ребята участвуют в постановках спектаклей «Чиполлино» и «Эхо войны» вместе со старшими ребятами. А Роман стал обладателем грамоты за лучшую мужскую роль.

Отличились и учащиеся 4 класса. П. Голиченко заняла в 2022 году 2 место в областных соревнованиях по спортивной аэробике «СИБИРИАНА-2022». В 2023 году вновь поднялась на вторую ступень пьедестала почета в областных соревнованиях по спортивной аэробике «СИБИРИАНА».

А. Титенко заняла 1 место по роллер-спорту, Т. Симейкин – лауреатом II степени по итогам муниципального конкурса юных музыкантов «Созвездие талантов». А. Дранка – лауреат II степени в международном конкурсе-фестивале «Ступени мастерства», международном творческом состязании «Без границ» и «Империал» и лауреат III степени по итогам муниципального конкурса юных музыкантов «Созвездие талантов».

М. Макарова в этом году приняла участие в проекте «Кубок губернатора по художественному творчеству» и была награждена дипломом за особое колористическое решение.

Но самым ярким и важным событием этого года для 4 в класса стало то, что они победили в конкурсе социальной активности «Содружество орял России». Помимо незабываемой поездки в ВДЦ «Океан», ребята получили большой опыт работы друг с другом, море положительных эмоций и много воспоминаний о Японском море!

## РАЗВИВАЕМСЯ И ДОСТИГАЕМ

Учащиеся 5 классов стали на год старше и пополнили ряды среднего звена. Они тоже в прошлом году добились успехов в разных сферах. В. Абрашитова стала стипендиатом главы Омского района в школе искусств по игре на флейте. А. Софронов – призер районных соревнований по шахматам. Братья Сапроновы и А. Беляев победили в соревнованиях по гиревому спорту. З. Карепина – призер районной олимпиады по математике, выступает в соревнованиях по шахматам и легкой атлетике. В. Кузнецова прекрасно танцует, и в этом году она окончила Детскую школу искусств с красным дипломом. Д. Шляпцева – обладатель Гран-при Всероссийского

вокального конкурса. М. Долгополова – призер легкоатлетических соревнований по бегу. С. Скуратович, А. Прасова и С. Савинова занимаются волейболом и участвуют в выездных соревнованиях. В. Кочегура участвовал в районном соревновании «Безопасное колесо» и получил грамоту за лучшее знание правил дорожного движения. Р. Гильманов стал лауреатом I степени в Муниципальном конкурсе юных музыкантов «Созвездие талантов» по специальности «духовые инструменты» в номинации «Классическая музыка», участвовал в VIII Всероссийском конкурсе концертмейстеров «CONCERTMASTER», XI Областном конкурсе исполнителей на блокфлейте «Премьера», лауреат I степени. Е. Квашнина стала лауреатом I степени Международного творческого конкурса «Иллюстрация к любимой книге» в номинации «Живопись».

И в 6-х классах много талантливых ребят, которые проявляют себя в спорте, музыке, театральном искусстве, художественном творчестве. А. Аксенов занял I место в районном конкурсе экологических проектов «Волонтеры могут всё», стал победителем муниципального этапа V Областного чемпионата «Школьные навыки» («Читариум»), на XXX муниципальной научно-практической конференции школьников «Современная школа: почему она такая?» награжден дипломом за II место в областном заочном конкурсе экологических проектов «Волонтеры могут всё».

В. Деткова и Т. Калугин стали лауреатами III и II степеней по итогам муниципального конкурса юных музыкантов «Созвездие талантов» и конкурса исполнителей на народных инструментах «Музыкальный фейерверк».

В. Косычев и А. Селюпанова получили диплом за лучший актёрский ансамбль на Муниципальном фестивале «Театральная весна», также стали обладателями диплома лауреатов I степени во Всероссийском конкурсе «Таланты России» с постановкой «Эхо войны».

А. Слободина и А. Зыкова являются многочисленными призерами спортивных мероприятий по шорт-треку, В. Деткова награждена серебряным знаком отличия ГТО III ступени.

А. Харитоновна награждена дипломом за участие в Международном хореографическом конкурсе «Сияй», который проходил в Новосибирске.

П. Беляцкая принимает активное участие в жизни класса и школы, постоянный участник конкурсов и концертов, которые проводит ДК «Иртышский».

Е. Исаева участвовала во внутришкольном конкурсе юных музыкантов «Музыкальная радуга», где Катя стала одним из лауреатов I степени. В скором времени она вновь приняла участие в муниципальном конкурсе «Созвездие талантов», где вновь стала первой в номинации «Популярная музыка».

Среди семиклассников тоже есть много ответственных и дисциплинированных ребят, которые на протяжении всего учебного года принимали участие в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях различного уровня, становились победителями и призерами. Р. Измайлов принимал участие во Всероссийских соревнованиях по подводному спорту, посвящённых 30-летию концерта «Росэнергоатом», а также в краевых соревнованиях «Кубок Сибири». А. Педос участвовала в исторической олимпиаде ОмГУ; в региональном конкурсе «Омск для фронта, для победы!»; «Гимн чести, мужеству и славе», имеет свидетельство участника в номинации «Сочинение»; стала лучшей связующей Кубка МБОУ ДО «ДООФСЦ» среди девушек.



С. Серая – призер регионального этапа ВсОШ по литературе, дипломант I степени Всероссийского художественного конкурса «Палитра талантов». Её статью «Эрмитаж, Петергоф и Царское село» опубликовали в газете «Омский пригород».

И. Сулаев отличился во Всероссийском фестивале-конкурсе искусств «Страна талантов», став лауреатом I степени; в Международном конкурсе-фестивале искусств «Озарение» – лауреатом I степени; во Всероссийском национальном конкурсе искусств «Виктория» – лауреатом II степени; Международном конкурсе-фестивале в сфере искусства и творчества «Новое поколение» – лауреатом II степени.

В. Юнгман серьезно увлекается гиревым спортом. Стала победителем в первенстве Омского сельского поселения по гиревому спорту среди юношей и девушек 2005 г.р. в соревнованиях по гиревому спорту в зачет спартакиады обучающихся Омского района 2022–2023 года, а в соревнованиях по гиревому спорту среди девушек заняла II место.

И. Тучанин – победитель конкурса «Зарница-2023». П. Кузнецова заняла 2 место в конкурсе «Серебряная пастель». Многие ребята в классе увлекаются шорт-треком и роллер-спортом, занимают призовые места. Это В. Садовников, Я. Горелова, Е. Коваленко, Н. Давронова.

Учащиеся 8-х классов также принимали активное участие в мероприятиях различного уровня на протяжении всего учебного года. Так, П. Денисова активно занималась в ДШИ и была отмечена дипломом за приверженность академическим традициям на проекте «Кубок губернатора по художественному творчеству». Заняла 2 место в районном конкурсе экологических рисунков. В Международном творческом конкурсе «Стилизация. Портрет» Полина стала лауреатом I степени. Также ученица является обладателем стипендии ЗАО «Иртышское» одаренным детям в области литературы и искусства.

Наши юноши и девушки с удовольствием посещают секцию волейбола и нередко занимают призовые места. Так, Е. Меньшикова в турнире ко Дню Победы стала лучшим игроком команды «Красная звезда – 08», которая заняла 2 место. Т. Гильманов является победителем в спартакиаде обучающихся Омского района, победителем кубка главы Омского поселения, участником всероссийского турнира ЗМС С. Леонова. К. Панферова получила диплом за актерский талант в муниципальном конкурсе самодельных любительских кукольных театров «Театральная весна».

К. Крючко заняла 2 место в Кубке МБОУ ДО «ДООФСЦ» по гиревому спорту. Д. Ульянов активно занимается легкой атлетикой и в соревнованиях среди учеников нашей школы «Юный атлет» стал победителем. Д. Гербер приняла участие в VII Областном шахматном турнире памяти Г. В. Авериной, где заняла 2 место, а в районном конкурсе экологических рисунков – 3 место. В Международном конкурсе «Музыкальный фейерверк» Р. Панферов

стал лауреатом II степени в номинации «Ансамблевое исполнительство», а по итогам внутришкольного конкурса «Музыкальная радуга» – лауреатом III степени. А. Деген принимала участие в нескольких творческих конкурсах, а в районном конкурсе экологических рисунков заняла 1 место.

И 10 класс не остается в стороне и продолжает принимать участие в мероприятиях различного уровня. В. Ракитина – КМС по гиревому спорту, участвует в различных соревнованиях, имеет отличные результаты: победитель районной спартакиады школьников, районного праздника «Королева спорта – 2023», призер областных соревнований по гиревому спорту, участник всероссийских турниров и первенств. В. Глухов увлечен волейболом. В составе школьной команды стал серебряным призером областных соревнований. Д. Филиппова – победитель областного конкурса творческих работ «Чернобыль: с болью в сердце, с надеждой на будущее!». Н. Ведерников, М. Камшилин, А. Лейс проявили свои таланты в проектной деятельности, участвовали в муниципальном этапе НОУ «Поиск», в игре «ШАР».

## ЗОЛОТОЙ ФОНД ШКОЛЫ

Прозвенел последний школьный звонок, который известил выпускников о том, что закончилось беззаботное детство. Пройдет еще немало времени, и испытания на прочность и глубину знаний покажут, насколько они готовы к взрослой жизни. За время учебы в школе выпускники смогли доказать все теоремы, подтвердить аксиомы и вывести собственные формулы отличной учёбы.

Среди выпускников обнаружилось большое количество победителей спортивных соревнований, лауреатов различных конкурсов и просто очень хороших и самобытных людей. Действительно, это золотой фонд школы. А. Щелкунова – неоднократный призёр и победитель Всероссийской спартакиады школьников по волейболу, областных, районных, школьных соревнований, районной «Королевы спорта». П. Макаркина – целеустремлённый творческий человек. Активно участвовала в мероприятиях школы активного роста (ШАР), в первенстве Омской области по шахматам (1 место), в областном лично-командном шахматном турнире, посвящённом отличнику просвещения В. И. Гонштейну (1 место), традиционном лично-командном шахматном турнире среди обучающихся, посвящённом памяти В. П. Лимберта (2 место), седьмом областном шахматном турнире памяти Авериной (2 место).

А. Серенко – участница проекта школы активного роста, проекта «Кубок губернатора по хореографии», конкурсов «Сияй» (2 место) и «Радость» (3 место), соревнований по лёгкой атлетике (3 место). С. Деген, М. Верховодко – победители и призёры областных, районных, школьных соревнований по волейболу.

Е. Берина – участница проекта школы активного роста и волонтерского движения. С. Долгополова

посещает театральное отделение ДШИ. Стала лауреатом V Международного конкурса «Таланты России» (лауреат II степени), V Всероссийского конкурса «Таланты России» (лауреат I степени), XII Международного конкурса «Таланты России» (лауреат III степени), III Международного многожанрового конкурса (лауреат II степени), XII Всероссийского конкурса «Таланты России» (лауреат II степени).

Т. Бабкин в течение многих лет прославляет своими победами в фехтовании на саблях не только нашу школу и поселок, но регион и даже страну. В его копилке множество медалей, кубков, грамот. В этом году он занял 2 место во Всероссийских соревнованиях «Весенняя капель». На Кубке Омской области у Тимофея 1 место. Чемпионат области также стал для него триумфальным.

А. Скуратович серьезно занимается волейболом. Он успешно совмещает учебу, тренировки и соревнования. Для него стали привычными спортивные сборы и выезды за пределы нашего района и области. Алексей неоднократно признавался самым лучшим и полезным игроком в команде.

А. Ситников серьезно занимается боксом. Он умело распределяет свое время, успевает хорошо учиться и тренироваться в секции г. Омска. На счету Алексея множество побед и наград.

Сразу три наших ученицы – О. Пустовар, П. Цирик, В. Казаковцева – приняли активное участие в работе региональной школы активного роста (ШАР). В течение всего учебного года они работали в команде на 5 этапах и за свои успехи награждены грамотой детского общественного объединения «Движение первых».

Д. Пустовар – участница хореографического ансамбля «Карамель», в конкурсе «Радость» заняла 3 место. М. Панфилова достойно защищает честь школы, района и области в соревнованиях по волейболу и всегда помогает приводить команду к победе. Второй год подряд ученица становится призёром региональной олимпиады школьников по астрономии и защищает честь региона на Всероссийской олимпиаде школьников. За большие успехи Маша стала обладателем премии главы администрации Омского района.

Д. Педос, Н. Кубрин и А. Костырин – члены сборной команды по волейболу, победители и призёры районных и областных соревнований.

Желаем выпускникам, чтобы школа осталась для них радостным воспоминанием, а новый путь стал успешным! А всем школьникам – насыщенного позитивного отдыха, прекрасного летнего настроения, чтобы в следующем учебном году добиться ещё более высоких результатов!

**Классные руководители  
1–11 классов,  
Иртышская СОШ**

**Ответственная за выпуск  
Л. Олейник**